
1。

1 つだけマークしてください。

１年目
２～５年目
６～10年目
11～20年目
21～31年目
31年目以上

2。

1 つだけマークしてください。

中学校 質問 3 にスキップします
小学校 質問 21 にスキップします

中学校教員用の質問

3。

1 つだけマークしてください。

受け持っている 質問 4 にスキップします
受け持っていない 質問 21 にスキップします

部活動の在り方についてのアンケート（教職
員用）

* 必須の質問です

教職経験年数（講師経験も含む） *

現在の勤務校について *

部活動の顧問を受け持っていますか *



部活動の顧問を受け持っている方に質問します

4。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

美術
ブラスバンド・吹奏楽
家庭科
演劇
科学・理科
コンピュータ
茶道・華道
英語
囲碁・将棋
技術・工作
軽音楽・音楽
文芸
漫画・アニメ
陸上競技
水泳
サッカー
ラグビー
柔道
剣道
卓球
ソフトテニス
テニス
軟式野球
バドミントン
バレーボール
バスケットボール
ソフトボール

顧問として受け持っている部活動を次の選択肢から選んでください．



5。

1 つだけマークしてください。

経験がない
１年未満
１～２年
２～３年
３～４年
４年以上

6。

1 つだけマークしてください。

まったく活用していない、またはほとんど活用していない 質問 8 にスキップします
１回程度
２回程度
３回程度
４回程度
５回程度

部活動指導協力者を活用している方に質問します

顧問として受け持っている部活動の、教員になる以前のご自身の経験について *

あなたが今、顧問をしているクラブは部活動指導協力者（外部コーチ）を週に何回活用し
ていますか．
※１回の活用は２時間です．



7。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

技術指導してもらうため
自身も技術指導できるが、複数で指導することでより丁寧に生徒に対応するため
昨年度以前から勤務校で登録があったため（継続している）
他の仕事をするため

質問 9 にスキップします

部活動指導協力者を活用していない方に質問します．

8。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

必要としていないため
人材が見つからないため
指導協力者との連携や、指導協力者に関係する事務作業が煩雑であるため

部活動の顧問を受け持っている方に質問します

9。

1 つだけマークしてください。

0日
1日
2日
3日
4日
5日

部活動指導協力者を活用している理由として、あてはまるものを次の選択肢の中から選ん
でください．

部活動指導協力者を活用していない理由として、あてはまるものを次の選択肢の中から選
んでください．

部活動を指導している平日の日数を教えてください． *



10。

1 つだけマークしてください。

指導していない
30分程度
1時間程度
1時間30分程度
2時間程度
2時間30分程度
3時間以上

11。

1 つだけマークしてください。

活動していない
1日（土日どちらか）
2日（土日の両方）
大会や試合前のみ実施している

12。

1 つだけマークしてください。

指導していない
30分程度
1時間30分程度
2時間程度
2時間30分程度
3時間以上

平日1日あたりの平均的な指導している時間を教えてください． *

部活動をしている休日（土日）の活動日数を教えてください． *

休日1日あたりの平均的な指導している時間を教えてください． *



13。

1 つだけマークしてください。

活動していない
１～６時間
６～12時間
12～18時間
18～24時間
24～30時間
30時間以上

14。

1 つだけマークしてください。

試合や発表会はない
１～５日
６～10日
11～15日
16～20日
21～25日
25日以上

15。

1 つだけマークしてください。

とても楽しい
どちらかといえば楽しい
どちらかといえば楽しくない
全く楽しくない

大会・試合時期（公式戦の一ヶ月前程度から公式戦当日まで）の土日・祝日の部活動の
活動時間について（大会・試合等も含めた1ヶ月の平均時間）

１年間の公式大会・試合（中体連主催または共催）・発表会の日数について *

部活動に係る業務について *



16。

1 つだけマークしてください。

全く負担に感じない
どちらかといえば負担に感じない
どちらかといえば負担に感じる
とても負担に感じる

17。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

教材研究に支障がでる
専門的な指導ができる部活ではない
平日の勤務時間外の活動がある
土日・祝日にゆっくり休めない
部員同士の人間関係の指導が必要
部員間のモチベーションにギャップがある
保護者からの期待
複数教員での指導体制ができていない

部活動に係る業務の負担感について *

部活動指導上の負担感の要因として、特にあてはまるものを次の選択肢の中から３つまで
選んでください。



18。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

仕事が忙しくて指導する時間がない
施設・設備・用具が不十分
保護者からの要望
職員間の部活動に対する意識の差
外部指導者の活用に関する事務作業
民間クラブとの連携
部活動手当の金額
廃部を含めた部活動の見直しに係る業務や保護者対応

19。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

部員の技術レベルの向上
大会・コンクールでの良い成績の獲得
部員の自発的・自主的な活動
部員の人間的な成長
部員の交友関係の拡大
生涯を通した趣味となるような活動
部員の規範意識の向上
自分の専門的知識の向上
自分の審判をする機会や審判技術の向上

部活動指導上の悩みについて、特に当てはまるものを次の選択肢の中から３つまで選んで
ください。

部活動指導上大切にしているものについて、特に当てはまるものを次の選択肢の中から３
つまで選んでください。



20。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

授業準備の時間を増やしたい
担当教科以外の学びの時間を時間を増やしたい
家族や友人と過ごしたい
自分の好きな趣味（料理，読書，イラストなど）の活動をしたい
地域の文化・スポーツ活動に参加したい
何もせずのんびりしたい

部活動の地域移行について

21。

1 つだけマークしてください。

よく知っている
やや知っている
あまり知らない
全く知らない

部活動がなくなった時に，どのようなことに時間を割きたいですか．特に当てはまるもの
を次の選択肢の中から3つまで選んでください．

現在，スポーツ庁・文化庁では，休日（土日，祝日）の部活動の地域移行を令和7年度末
までに推進しています．そのことについて知っていますか．



22。

1 つだけマークしてください。

条件によっては携わりたい 質問 23 にスキップします
どのような条件でも携わりたくない 質問 27 にスキップします

条件によっては休日の指導に携わりたいと答えた人に質問します。

23。

24。

25。

1 つだけマークしてください。

はい
いいえ

部活動改革の１つで、土日・祝日の部活動は「学校部活動」ではなく「地域部活動」に
移行することになっています。中学校部活動が地域部活動に移行した場合の、休日の指
導について質問します。

※もし土日・祝日の部活動に教師が関わることになった場合は、教師としての立場ではな
く、兼職兼業の手続きを行った上で、「地域部活動」の指導員として外部団体に所属
し、派遣されることになります。

任意のスポーツや文化活動の指導であれば携わりたい。（具体なスポーツや文化活動を記
入してください。現在、学校部活動にないものでも結構です。）

現行の休日のクラブ手当（2時間以上4時間未満1800円4時間以上3600円）よりも報償金が
高額であれば携わりたい。（具体な金額を時給～円以上の形で記入してください。）

指導に際して、資格（各種協会の発行するコーチライセンス等）の取得が必要であっても
携わりたいですか。



26。

質問 28 にスキップします

どのような条件でも休日の指導に関わりたくないと答えた方にお聞きします．

27。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

家族やプライベートの時間を大切にしたいからしたいから
授業等の準備をしたいから
本来，教職員の業務ではないと思うから
報酬が十分でないと思うから
顧問をしている部活動の生徒を指導できないから
専門競技（種目・文化芸術活動）の指導ができないから
責任の所在が学校か地域か曖昧になりそうだから

その他に条件があれば入力してください。

地域指導者として関わりたいと思わない理由を教えてください．



28。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

専門的で丁寧な指導を受けられる
より勝利を目指す活動にする
健康状態を配慮しながら指導してもらえる
やりたい種目が選択できる
一種目だけではなく複数の活動に参加できる
勝敗や入賞などにこだわらず，気軽に楽しめる
他校の友達ができる
活動内容などを生徒同士で決められる
いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる

29。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

先輩後輩との関係性が希薄化する
学校における生徒指導・生活指導ができなくなる
活動がより過熱化してしまう
体験の格差が広がる
学校を代表して活動する意識がなくなる
結局，教員の負担が減らない

このコンテンツは Google が作成または承認したものではありません。

どんな文化・スポーツ活動なら，生徒たちがより満足できるものになると思いますか．特
に当てはまるものを次の選択肢の中から3つまで選んでください．

地域で活動を展開するにあたって課題になりそうなことをご回答ください．

 フォーム




